

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора Каусовой Галины Калиевной на диссертационную работу докторанта (PhD) Ауезовой Эльмиры Тугелбаевны на тему: «Совершенствование раннего выявления визуально доступных форм онкопатологии в смотровых кабинетах организаций ПМСП», представленную на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110200 – «Общественное здравоохранение»

Диссертационная работа Ауезовой Эльмиры Тугелбаевны посвящена актуальной проблеме современного здравоохранения - совершенствованию раннего выявления визуально доступных форм онкопатологии в смотровых кабинетах организаций ПМСП, целью которой является оценка эффективности деятельности смотровых кабинетов организаций ПМСП по раннему выявлению ЗНО и разработка рекомендаций по ее совершенствованию.

Высокий уровень онкозаболеваемости, поздняя диагностика, высокая летальность, большие экономические потери определяют особую значимость первичной профилактики и своевременного выявления злокачественных новообразований. При этом онкологические заболевания отнесены к социально-значимым заболеваниям, которые входят в зону особого внимания со стороны многих государств. При этом, во многих странах внедряются канцер-регистры и программы скрининга онкопатологии, различающиеся числом этапов обследования и объемом диагностических методов.

Одной из задач Государственной программы развития здравоохранения РК «Денсаулық» определено повышение качества и доступности онкологической помощи. Предполагается дальнейшее развитие по направлениям: скрининг, диспансерное наблюдение, доступность медицинской помощи, качество и своевременность лечения и реабилитации.

В странах СНГ профилактические и скрининговые осмотры проводятся в смотровых кабинетах сети ПМСП. Работа специалистов в скрининговых кабинетах ориентирована на раннее выявление любой патологии (неинфекционных и др.), но в настоящее время предпринимаются усилия по расширению функционала скрининговых кабинетов по выявлению злокачественных новообразований визуальной локализации. Однако, поскольку специализированные смотровые кабинеты в сети ПМСП являются новым организационным внедрением в систему раннего выявления онкопатологии, их эффективность до сих пор не изучена, не решены и другие организационные проблемы.

Докторантом Ауезовой Э.Т. в первой части диссертационной работы были рассмотрены особенности раннего выявления визуальных форм онкопатологии, далее были проанализированы онковыявляемости в профилактических осмотрах населения, объемы и эффективности онковыявляемости по различным организационным технологиям медосмотра, разработана организационная модель смотрового кабинета с

расширенным функционалом для раннего выявления онкопатологии на уровне ПМСП.

На основе системного анализа отечественной и зарубежной литературы, практических подходов к оценке эффективности деятельности смотровых кабинетов организаций ПМСП по раннему выявлению злокачественных новообразований, докторантом Ауезовой Э.Т. разработаны методические рекомендации по организации работы женского и мужского смотрового кабинета, мониторингу и оценки деятельности онкологической службы Республики Казахстан.

Результаты исследований докторанта Ауезовой Э.Т. опубликованы в научных изданиях и материалах международных научно-практических конференциях в странах ближнего и дальнего зарубежья, а также в рецензируемых научных изданиях, входящих в международную в базу данных компании WebOfScience.

Решению поставленных задач способствовал интеллектуальный уровень докторанта Ауезовой Э.Т., рациональный подход, творческое применение теоретических знаний для детального изучения и решения всех значимых аспектов исследования.

Считаю, что докторант Ауезова Э.Т. успешно справился с целью и поставленными задачами исследований.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа Ауезовой Э.Т. является оригинальным научным исследованием и представляет собой квалифицированный научный труд, который по поставленной цели, задачам, объему, методам исследования, научной новизне и практической значимости отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110200- «Общественное здравоохранение».

Научный консультант,
доктор медицинских наук,
профессор кафедры общественного
здравья и социальных наук
Казахстанского медицинского
университета «ВШОЗ»



Каусова Г.К.

Бывший научный профессор Г. Каусова
Заводчиктор Н. Шариф Р. Манбасов